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Διδάσκων: Δρ. Καλόμοιρος Ιωάννης, Επ. Kαθηγητής
Θέμα 1ο
Δίδεται η παρακάτω ανορθωτική διάταξη, όπου το πρωτεύον πηνίο συνδέεται με την τάση του ηλεκτρικού δικτύου (220V, 50Hz). Στο δευτερεύον παράγεται εναλλασσόμενη τάση με ενεργό τιμή 25 V. Ο πυκνωτής στην έξοδο είναι C=470μF και η αντίσταση φορτίου RL=300Ω.
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α) Να σχεδιάσετε τις κυματομορφές εισόδου εξόδου της διάταξης σε κοινό άξονα χρόνου (0,5).

β) Να υπολογίσετε την κυμάτωση από κορυφή σε κορυφή πάνω στο φορτίο (1)
γ) Να βρείτε την dc συνιστώσα της τάσης στο φορτίο, αν αφαιρέσετε τον πυκνωτή από το κύκλωμα. (1)
Θέμα 2ο
α) Τι σημαίνει ο όρος «αρνητική ανάδραση» σε ένα κύκλωμα ενισχυτή; Ποια τα πλεονεκτήματα της αρνητικής ανάδρασης στους ενισχυτές; (1)

β) Να υπολογίσετε την τάση εξόδου του παρακάτω κυκλώματος, κάνοντας όλους τους απαραίτητους υπολογισμούς (1,5)
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Θέμα 3ο
Δίνεται ο παρακάτω ενισχυτής με τρανζίστορ μικρού σήματος. Το β του τρανζίστορ μετρήθηκε και βρέθηκε βdc=220.
α) Να χαράξετε τη dc ευθεία φορτίου (0,5)
β) Να υπολογίσετε το σημείο λειτουργίας του ενισχυτή και να το τοποθετήσετε πάνω στη dc ευθεία φορτίου. (1)
γ) Να υπολογίσετε την ενίσχυση του ενισχυτή (1)
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Θέμα 4ο
Δίνεται το παρακάτω κύκλωμα. Να λάβετε υπόψη ότι το δυναμικό της διόδου Zener είναι 6.8V και η ενεργός τιμή της τάσης στο δευτερεύον του μετασχηματιστή είναι 15,5 V.
[image: image4.emf]TR1


GR1


C1 470uF


Z1 6,8V


RL 1,0K


Rs 1,0K


VG1


Vrms=15,5V




TR1

GR1

C1 470uF

Z1 6,8V

RL 1,0K

Rs 1,0K

VG1

Vrms=15,5V


α) Να υπολογίσετε το ρεύμα που διαρρέει τη δίοδο Zener (Μονάδα 1)

β) Αν το ελάχιστο και το μέγιστο επιτρεπτό ρεύμα μέσα από τη δίοδο Zener στην περιοχή Zener είναι Imin=1mA και Imax=20 mA αντίστοιχα, να υπολογίσετε τα επιτρεπόμενα όρια τιμών της αντίστασης Rs (μονάδες 2,0).
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